

Περιεχόμενα

1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΜΟΝΟ ONLINE	ΠΟΛΙΤΗΣ 19/10/2020 σελ.21
2. ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΑΝΙΤΗ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 19/10/2020 σελ.18
3. ΝΤΕΡΜΠΙ ΜΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 19/10/2020 σελ.3
4. ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΥΡΟΣ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 19/10/2020 σελ.1
5. ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 19/10/2020 σελ.1

1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΜΟΝΟ ONLINE

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/10/2020

Σελίδα: 21



ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΔΗΜΟΤΙΚΑ

Πανεπιστήμια μόνο online

Η **έξαρση** των κρουσμάτων κορωνοϊού οδηγεί σε εξολοκλήρου διαδικτυακή εκπαίδευση τα κρατικά πανεπιστήμια του τόπου ενώ οδηγεί και σε αναστολή εργασιών δημοτικών σχολείων. Για το τελευταίο το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε χθες πως εξαιτίας του αριθμού των κρουσμάτων που έχουν εντοπιστεί μεταξύ του εκπαιδευτικού και άλλου προσωπικού του σχολείου, καθώς και μαθητών/-τριών, το 25ο Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού αναστέλλει τη λειτουργία του με φροντίση των παιδιών για μερικές ημέρες. Επίσης το υπουργείο ανακοίνωσε πως το Ειδικό Σχολείο Θεοσκέπαστη στην Πάφο λόγω και της εκεί πυκνότητας θετικών αποτελεσμάτων σε διαγνωστικούς ελέγχους και των αναγκών να διεξαχθούν πρόσθετοι διαγνωστικοί έλεγχοι, αλλά λαμβάνοντας υπόψη και τον σημαντικό αριθμό παιδιών που παρέμειναν ήδη εκτός σχολείου, θα διακόψει τη φροντίση των παιδιών για μερικές ημέρες, έως ότου ολοκληρωθούν κάποιες διαδικασίες ειδικής πρόληψης. Για την



επαναλειτουργία των σχολείων ο υπουργείο θα προβεί σε σχετικές ανακοινώσεις. Εξάλλου, το ΥΠΠΑΝ ενεργοποιεί από σήμερα τον ειδικό μηχανισμό διαχείρισης σχολείων με περιστατικά

κορωνοϊού προκειμένου, σε στενή συνεργασία με τις Υγειονομικές Υπηρεσίες, να συμβάλει στη διαδικασία ιχνηλάτησης και να αντιμετωπισθεί η επιδείνωση που σημειώνεται αυτές τις μέρες. Την ίδια ώρα το **Πανεπιστήμιο** Κύπρου γνωστοποίησε χθες πως από αύριο προχωρεί σε εξολοκλήρου διαδικτυακή εκπαίδευση. Σε ανάρτησή του στα κοινωνικά του δίκτυα facebook και twitter, το **Πανεπιστήμιο** Κύπρου γράφει: «Το @UCYOfficial συνεχίζει την υπεύθυνη στάση του απέναντι στην **πανεπιστημιακή** του κοινότητα και την κοινωνία. Η δύσκολη ιχνηλάτηση και ο ιδιαίτερα αυξημένος αριθμός κρουσμάτων κορωνοϊού ενθαρρύνουν την εξολοκλήρου διαδικτυακή διδασκαλία, από αύριο [σ.σ. σήμερα] Δευτέρα, 19.10.20».

Σημειώνεται ότι από την περασμένη εβδομάδα το **ΤΕΠΑΚ** είχε αποφασίσει λόγω των αυξημένων κρουσμάτων πως όλα τα μαθήματα, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, θα προσφέρονται διαδικτυακά. Εκτιμάται πως παρόμοιες ρυθμίσεις θα ακολουθήσουν και τα ιδιωτικά πανεπιστήμια.

2. ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΑΝΙΤΗ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/10/2020

Σελίδα: 18



Έκθεση φωτογραφίας του Γιώργου Λανίτη

Έκθεση του πρωτοπόρου της καλλιτεχνικής φωτογραφίας και ανανεωτή της φωτογραφικής τέχνης στην Κύπρο Γιώργου Λανίτη (1936-2005) φιλοξενεί από τις 22 Οκτωβρίου ο Πολυχώρος των εκδόσεων Εν Τύποις, στην Παλλουριώτισσα.

Φωτογράφος, σκηνοθέτης, δημοσιογράφος, ο Γιώργος Λανίτης υπήρξε πρωτοπόρος στους τομείς της καλλιτεχνικής φωτογραφίας και του κινηματογράφου, γι' αυτό και κατέχει μια πολύ σημαντική θέση στα πολιτιστικά δρώμενα της Κύπρου.

Ο φωτογράφος έλκει την καταγωγή του από τη Λάνια της Επαρχίας Λεμεσού. Γεννήθηκε στην Αμμόχωστο στις 23 Φεβρουαρίου του 1936 και μεγάλωσε



και εργάστηκε στη Λευκωσία. Σπούδασε Επικοινωνία και Τέχνες στο College of Printing του Λονδίνου, Δημιουργική Φωτογραφία στο Folkwangeschool für Gestaltung στο

Έσσεν- Βέρντεν και κινηματογράφος στη Γερμανική Ακαδημία Κινηματογράφου και Τηλεόρασης στο Δυτικό Βερολίνο.

Στα εγκαίνια, την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου και ώρα 7μ.μ. θα μιλήσουν οι Θεοπίστη Στυλιανού-Lambert (αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών του ΤΕΠΑΚ) και ο Νικόλας Λαμπούρης (επίκουρος καθηγητής, Τμήμα Τεχνών και Επικοινωνίας, Πανεπιστήμιο Frederick).

Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 6 Νοεμβρίου. Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα - Παρασκευή 9 π.μ. - 1 μ.μ. και 4 μ.μ - 8 μ.μ. Λόγω της πανδημίας λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα προστασίας. Μάσκα απαραίτητη. Η δήλωση συμμετοχής στα πιο κάτω τηλέφωνα ή email θα ήταν χρήσιμη: 22452185, 22767291, voulakokinou@gmail.com.

3. ΝΤΕΡΜΠΙ ΜΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/10/2020

Σελίδα: 3



Ντέρμπι με εκατομμύρια των προσφορών

Το 62% των αναθέσεων δικαιώνεται και το 48% ακυρώνεται - Το διάστημα 2004 - 2020 λήφθηκαν συνολικά 1314 αποφάσεις σε προσφυγές

Του Πέτρου Θεοχαρίδη

Από τον Απρίλιο του 2004 που ξεκίνησε να λειτουργεί ο θεσμός της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, ως το κατ' ελάχιστο θεσμικό όργανο για έλεγχο των διαδικασιών για διαγωνισμούς του δημοσίου, μέχρι και το τέλος Σεπτεμβρίου 2020 λήφθηκαν συνολικά 1314 αποφάσεις σε προσφυγές που υποβλήθηκαν.

Ο αριθμός δειγνών ότι 163 προσφυγές αποσύρθηκαν και σε άλλες 16 περιπτώσεις οι αποφάσεις ήταν ενδιάμεσες και αφορούσαν κυρίως ενστάσεις και θέματα που εγείρονταν κατά την εξέταση προσφυγών.

Διλάδη οι «καθαρές» αποφάσεις που έφταναν αν ήταν αρθρές οι διαδικασίες των αναθεωρητικών αρχών και επικυρώνονταν ή λανθασμένες και ακυρώνονταν ήταν 1.135. Από αυτές τις προσφυγές, σε 706 περιπτώσεις ή σε ποσοστό 62% οι αποφάσεις ανάθεσης έργων επικυρώθηκαν και σε 429 προσφυγές ή ποσοστό 48% οι αποφάσεις ακυρώθηκαν με την ΑΑΠ να δικαιώνει τις εταιρείες που προσέφεραν.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, την τελευταία πενταετία και ιδιαίτερα μετά και την λειτουργία του Διοικητικού Δικαστηρίου που εξετάζει επίσης προσφυγές για διαγωνισμούς του δημοσίου, ο αριθμός των προσφυγών στην ΑΑΠ έχει μειωθεί σχεδόν στο μισό (περίπου 50 προσφυγές ετησίως) σε σχέση με

τον αριθμό προσφυγών την προηγούμενη δεκαετία που ξεπερνούσαν σταθερά τις 100 ετήσια.

Το υπουργείο Υγείας, που προκρίσκει και τους περισσότερους διαγωνισμούς προσφορών στην Κύπρο, έχει δεχθεί 162 προσφυγές δηλαδή περισσότερες από το 12% του συνόλου.

Ακριβώς στις μισές προσφυγές - δηλαδή σε 81 το υπουργείο Υγείας είχε δικαιώσει και οι αποφάσεις του επικυρώθηκαν, ενώ ακυρώθηκαν οι αποφάσεις για ανάθεση σε 55 περιπτώσεις. Σε 22 περιπτώσεις οι προσφυγές αποσύρθηκαν από τις εταιρείες που τις υπέβαλαν. Σε δύο περιπτώσεις εκδόθηκαν ενδιάμεσες αποφάσεις και σε άλλες δύο αποφασίστηκε επανεξέταση των προσφυγών.

Άλλες 35 προσφυγές αφορούσαν ανάθεσης σε διαγωνισμούς για φάρμακα από το τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. Στις 22 προσφυγές οι αποφάσεις των Φαρμακευτικών υπηρεσιών δικαιώθηκαν από την ΑΑΠ ενώ σε άλλες 9 προσφυγές οι αποφάσεις ανάθεσης ακυρώθηκαν. Αποσύρθηκαν τέσσερις προσφυγές.



Πονοκέφαλος για τις τοπικές Αρχές

Στις 14 έφτασαν οι προσφυγές κατά διαδικασίες προσφορών, του δήμου Πάφου, εκ των οποίων ο δήμος δικαιώθηκε σε επτά προσφυγές, οι αποφάσεις ανάθεσης ακυρώθηκαν σε τέσσερις περιπτώσεις και τρεις προσφυγές αποσύρθηκαν.

Ο δήμος Στροβόλου έχει δεχθεί οκτώ προσφυγές κατά αποφάσεων του σε σχέση με την ανάθεση έργων, με το σταθμό να δέχονται δικαίωση των αποφάσεων ανάθεσης σε επτά περιπτώσεις και ακύρωση μόνο σε μία προσφυγή.

Πέντε ήταν οι προσφυγές στην ΑΑΠ κατά αποφάσεων του Δήμου Λακατάμιος, εκ των οποίων ο δήμος δικαιώθηκε μόνο σε μία. Σε δύο οι αποφάσεις του ακυρώθηκαν και άλλες δύο προσφυγές αποσύρθηκαν.

Τρεις ήταν και οι προσφυγές κατά του Δήμου Αγλαντζιάς στις οποίες η δημοτική αρχή δικαιώθηκε μόνο σε μία απόφαση της, στις άλλες δύο προσφυγές οι αποφάσεις του ακυρώθηκαν.

Οι πολυκότες ιστορίες του ΧΥΤΥ Πάφου και του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Πάφου, απεικονίζονται και μέσα από διαδικασίες προσφυγών σε αποφάσεις ανάθεσης των έργων μέσα από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών. Μεταξύ 2004 και 2008 είχαν υποβληθεί έξι προσφυγές κατά του Συμβουλίου Αποχετεύσεων - στις τέσσερις προσφυγές η Αναθεωρητική Αρχή είχε δικαιώσει το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Πάφου. Κατά των συμβουλίων των ΧΥΤΥ-ΧΥΤΑ υποβλήθηκαν τρεις προσφυγές, με το συμβούλιο να δικαιώνεται από την ΑΑΠ στην μία και να ακυρώνεται στις δύο.

Σε σχέση με την Πάφο, εντύπωση προκαλεί και ο αριθμός προσφυγών κατά αποφάσεων της Επαρχιακής Διοίκησης για έργα στην επαρχία. Υποβλήθηκαν οκτώ προσφυγές, εκ των οποίων η επαρχιακή Διοίκηση δικαιώθηκε στις 6 αποφάσεις της και οι άλλες δύο προσφυγές αποσύρθηκαν - δεν έφτασε ούτε μία υπόθεση.

προφυγές οι αποφάσεις ανάθεσης ακυρώθηκαν. Αποσύρθηκαν τέσσερις προσφυγές.

Το τμήμα Κρατικών Αγορών και Προμηθειών από το 2004 μέχρι το 2011 είχε δεχθεί 30 προσφυγές, εκ των οποίων δικαιώθηκε σε 16, ακυρώθηκε σε 12 και δύο προσφυγές είχαν αποσύρθεί.

Το Τμήμα Δημοσίων Έργων κατατάσσεται δεύτερο σε αριθμό εναντίον του προσφυγών για αποφάσεις σε θέματα προσφορών. Εναντίον του υποβλήθηκαν στην ΑΑΠ συνολικά 100 προσφυγές. Στις 52 δικαιώθηκε το Τμήμα Δημοσίων Έργων, σε 36 περιπτώσεις οι αποφάσεις ανάθεσης έργων ακυρώθηκαν και σε 12 περιπτώσεις οι προσφυγές αποσύρθηκαν.

Στις 93 έφτασαν οι προσφυγές κατά αποφάσεων ανάθεσης έργων από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, το οποίο κατέχει ίσως και το ρεκόρ σε ποσοστά δικαίωσης των αποφάσεων του σε διαγωνισμούς του δημοσίου. Συγκεκριμένα, κέρδισε τις 65 από τις 93 υποθέσεις και ακυρώθηκαν 22 από τις αποφάσεις του, ενώ σε έξι περιπτώσεις οι προσφυγές ακυρώθηκαν.

Κατά αποφάσεων της ΑΗΚ 66 προσφυγές από τις οποίες στις 39 δικαιώθηκε, στις 21 ακυρώθηκαν οι αποφάσεις της και σε έξι περιπτώσεις οι προσφυγές αποσύρθηκαν. Το τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, έχει παρουσιάσει 61 προσφυγές κατά αποφάσεων ανάθεσης έργων. Οι αποφάσεις του δικαιώθηκαν σε 37 περιπτώσεις, ακυρώθηκαν σε άλλες 21 και τρεις προσφυγές αποσύρθηκαν.

Κατά αποφάσεων ανάθεσης έργων του υπουργείου Παιδείας, υποβλήθηκαν 56 προσφυγές στην ΑΑΠ, όλες μεταξύ του 2004 και του 2016, αφού την τελευταία πενταετία δεν είχαμε προσφυγές στην Αναθεωρητική Αρχή κατά αποφάσεων του υπουργείου. Από τις 56 προσφυγές το υπουργείο Παιδείας δικαιώθηκε για τις αποφάσεις του σε 32 περιπτώσεις, ενώ σε άλλες 21 κριθηκαν άκυρες και σε τρεις περιπτώσεις οι προσφυγές αποσύρθηκαν.

Στις 49 έφτασαν οι προσφυγές κατά αποφάσεων ανάθεσης έργων του δημοσίου από το τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής. Σε 27 περιπτώσεις οι αποφάσεις ανάθεσης έργων πληροφορικής δικαιώθηκαν οι διαδικασίες και αποφάσεις του τμήματος, ενώ σε άλλες 17 περιπτώσεις οι αντίστοιχες αποφάσεις ακυρώθηκαν, τρεις ήταν οι προσφυγές που αποσύρθηκαν.

Στις 41 έφτασαν οι προσφυγές κατά του Πανεπιστημίου Κύπρου εκ των οποίων οι 23 απορρίφθηκαν, σε 16 περιπτώσεις οι αποφάσεις ανάθεσης έργων ακυρώθηκαν και σε 2 περιπτώσεις οι προσφυγές αποσύρθηκαν. Κατά του ΤΕΤΑΚ υποβλήθηκαν 12 προσφυγές, το αποτέλεσμα ήταν να κερδίσει έξι προσφυγές και οι υπόλοιπες έξι απορρίφθηκαν. Σε επτά περιπτώσεις υποβλήθηκαν προσφυγές κατά αποφάσεων ανάθεσης έργων του Ανοικτού Πανεπιστημίου, εκ των οποίων οι τέσσερις αποσύρθηκαν, ενώ σε δύο περιπτώσεις δικαιώθηκε το Ανοικτό Πανεπιστήμιο και σε μία ακυρώθηκε η απόφαση ανάθεσης έργων.

Πολλά τα έργα στον Δήμο Λευκωσίας από το 2014 μέχρι τώρα, πολλές και οι προσφυγές οι οποίες έφτασαν τις 34. Τελικά εκδικαστηκαν από την ΑΑΠ μόνο οι 21 υποθέσεις, αφού οι 13 αποσύρθηκαν. Σε 12 προσφυγές δικαιώθηκαν οι αποφάσεις του Δήμου Λευκωσίας και σε εννέα οι αποφάσεις ανάθεσης ακυρώθηκαν.

Μείωση κατά 50% των προσφυγών στην ΑΑΠ την τελευταία πενταετία

ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ

Στις 33 έφτασαν οι προσφυγές σε διαγωνισμούς της Αστυνομίας εκ των οποίων οι αποφάσεις ανάθεσης έργων δικαιώθηκαν μόνο στις 13 περιπτώσεις, ενώ σε άλλες 14 περιπτώσεις ακυρώθηκαν και 6 προσφυγές αποσύρθηκαν.

Το Γενικό Λογιστήριο, που είναι και η αρχή που καθορίζει και επιβλέπει τις διαδικασίες προσφορών του δημοσίου, για δικές του αποφάσεις ανάθεσης έργων, έχει δεχθεί 28 προσφυγές. Δικαιώθηκε στις 15 ενώ οι άλλες εννέα οι αποφάσεις του ακυρώθηκαν και πέντε προσφυγές αποσύρθηκαν.



Στις 28 έφτασαν και οι προσφυγές κατά του πρώην Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού και νυν υφυπουργείου Τουρισμού. Οι αποφάσεις ανάθεσης έργων δικαιώθηκαν σε 14 περιπτώσεις, ακυρώθηκαν σε άλλες 11 και αποσύρθηκαν οι προσφυγές σε 3 περιπτώσεις.

Ο καθένας μπορεί να σχηματίσει την δική του εικόνα από τους αριθμούς σε σχέση με προσφυγές στην ΑΑΠ για ανάθεσης έργων από το υπουργείο Εμπορίου. Υποβλήθηκαν 10 προσφυγές από το 2004 μέχρι το 2020, όλες οι προσφυγές αφορούν την περίοδο 2006-2009 και το υπουργείο δικαιώθηκε σε τρεις αποφάσεις του, άλλες έξι κριθηκαν άκυρες και μία αποσύρθηκε.

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού - Αρθούδωντας έχει δεχθεί συνολικά 21 προσφυγές σε αποφάσεις έργων. Σε 11 προσφυγές οι αποφάσεις του Συμβουλίου δικαιώθηκαν, σε άλλες οκτώ ακυρώθηκαν και σε δύο περιπτώσεις οι προσφυγές αποσύρθηκαν.

Εναντίον αποφάσεων του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας, υποβλήθηκαν 11 προσφυγές εκ των οποίων σε πέντε προσφυγές δικαιώθηκε το Συμβούλιο αλλά σε άλλες πέντε

προσφυγές δικαιώθηκαν οι προσφυγόντες και οι αποφάσεις ανάθεσης ακυρώθηκαν. Μία προσφυγή αποσύρθηκε.

Σε σχέση με το τμήμα Πολεοδομίας, έγιναν προσφυγές σε προσφορές στο στην ΑΑΠ σε 15 περιπτώσεις. Σε 11 δικαιώθηκε η Πολεοδομία, σε 3 ακυρώθηκαν αποφάσεις ανάθεσης έργων και μία προσφυγή αποσύρθηκε.

Στις 10 έφτασαν οι προσφυγές κατά του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, εκ των οποίων δικαιώθηκε στις επτά και έχασε μόνος σε μία προσφυγή, ενώ άλλες δύο αποσύρθηκαν. Πέντε ήταν οι προσφυγές κατά του Τμήματος Διοίκησης και Προσωπικού, εκ των οποίων το τμήμα δικαιώθηκε σε τρεις αποφάσεις του, μία ακυρώθηκε και μία προσφυγή αποσύρθηκε.

Κατά του Τμήματος Φορολογίας μόλις τέσσερις προσφυγές εκ των οποίων οι τρεις απορρίφθηκαν και η μία ακυρώθηκε σε ενδιάμεση απόφαση.

Τρεις προσφυγές υποβλήθηκαν στην ΑΑΠ κατά της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, η οποία δικαιώθηκε σε δύο προσφυγές και η τρίτη αποσύρθηκε, χωρίς να ακυρωθεί καμία απόφαση της για ανάθεση έργων.



ΣΥΝΕΧΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ philenews.com

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

active 107.4-102.5 ΤΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

ΙΑΡΤΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΧΡ. ΠΑΤΤΙΚΗΣ

1955-2020 / 65 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020, ΕΤΕΛ 65€, ΑΡ. ΤΕΥΧΟΣ 2087, ΤΙΜΗ €20



Τους επενδυτές Κύπρου θα βάλουν στο «κράτι»

Το γεγονός ότι έδωσε, προς το παρόν, τέλος η Κύπρος στο πρόγραμμα πολιτογραφιών, ανεβάζει τον ανταγωνισμό μεταξύ των ευρωπαϊκών κρατών προς τις προσελκυστικές προσφορές επενδυτές από τρίτες χώρες. Το κενό που αφήνει η Κύπρος δίνει την ευκαιρία σε άλλα κράτη να εκμεταλλευθούν την εξέλιξη.

Insider η επιχειρηματική πύλη της Κύπρου

ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ

Στο εδώλιο της Κομισιόν τα χρυσά διαβατήρια

Στην απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής βρίσκεται αυτή η εφροσύδα η συζήτηση του Κυπριακού Επενδυτικού Προγράμματος μετά τις αποκαλύψεις του Al Jazeera που αναγκάσει το Υπουργικό Συμβούλιο να αποφασίσει την πλήρη κατάργηση του προγράμματος.



ΣΚΟΛΟ ΑΠΟ ΟΣΑ ΑΚΟΥΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ

Την δολοφόνησε για τον τζόγο ο 29χρονος δράστης

Σκόραυται τα όσα ακούστηκαν στο δικαστήριο για τη δολοφονία της 36χρονης Irina Hurskaya. Σκοπός του 29χρονου κατήγορου δράστη να κτυπήσει το θύμα και να τοποθετήσει τα αποτυπώματά της, στο κινητό της τηλεφώνου, για να μεταφέρει ηλεκτρονικά όλα τα χρήματα στον λογαριασμό του.



Ερντογάν έβγαλε η «κάλπη»

Η Άγκυρα επέβαλε το αποτέλεσμα στα κατεχόμενα με νικητή τον Ερνίν Τατάρ

Έστησαν τρελό πανηγύρι στα κατεχόμενα

Πανηγυρίζουν από χτες οι υποστηρικτές του Ερνίν Τατάρ μπροστά από τα επαρκεινά γραφεία του ΚΕΕ στην κατεχόμενη Λευκωσία. Φέρνουν μαζί τους τα σηματάκια να στείλουν χώρα τρέσαντα νησιωσύνθη από την οποία παρακολούθησαν τα αποτελέσματα. Μόλις φάνηκε το προβάδισμα του Τατάρ από τα μεγάφωνα ακούστηκαν τα προσκλητικά τραγούδια, ενώ οι οπαδοί του ΚΕΕ και οι υποστηρικτές του φίλονότα διάφορα συνθήματα, όπως «Έρχεται ο Ερνίν», «Ζήτω το ΚΕΕ».

Η «κάλπη» των κατεχομένων έβγαλε τελικά νικητή τον εκλεκτό της Τουρκίας, Ερνίν Τατάρ, ανατρέποντας όλες τις προβλέψεις και επιβεβαιώνοντας το προφανές. Ότι, δηλαδή, η Άγκυρα κρατά το μαγικό ραβδί με το οποίο κινεί το νήμα και καθορίζει τις εξελίξεις στα κατεχόμενα.

Επέλεξε Ταγίρ Ερντογάν και Μέρβουτ Ταυβούσοβιου έπεισαν από την πρώτη στιγμή να στείλουν τα συγχρητήρια τους στον Ερνίν Τατάρ και να εκφράσουν την συμπαράσταση και τη στήριξη τους προς τον ίδιο αλλά και τους Τουρκοκύπριους Χιρσέκιν, παράλληλα και τις ρέουσες πάνω στις απορίες θα κινηθεί πλέον το πρόσωπο της τουρκοκυπριακής πλευράς. Είναι προφανές πως ο νέος κατοχικός ηγέτης θα ακολουθήσει δογματικά τη λογική της Άγκυρας, τόσο

όσον αφορά το Κυπριακό όσο και αναφορικά με το θέμα των υδρόγονοθραύκων και των παράλογων αξιώσεων που θέτει η τουρκική πλευρά για συμφωνία διαμορμισμού πριν από την επίτευξη λύσης. Από την πλευρά του, ο Ερνίν Τατάρ, έπεισε, ορισώς, μετά την ανακοίνωση του αποτελέσματος, να σταθεί τις συχαριστίες του στον Ταγίρ Ερντογάν, αλλά και στον αντιπρόεδρο της τουρκικής κυβέρνησης Σουλτά Οκτάι, δηλώνοντας «πίστη στην Τουρκία».

Η επόμενη μέρα όσον αφορά το Κυπριακό δεν κρίνεται εκκλιθείς. Η εκτίμηση είναι ότι ο νέος κατοχικός ηγέτης θα ανταποκριθεί θετικά στο κάλεσμα του ΠΤ του ΟΗΕ για συμφωνίες στο πλαίσιο μιας νέας σύμπερ Πενταμερούς Διάσκεψης, προβάλλοντας, ωστόσο, τις αλλαγές θέσεις της Άγκυρας και σπρώχνοντας τη διαδικασία σε νέα μονοπάτια όσον αφορά την μορφή της λύσης.

Καυτό ζήτημα αποτελεί και η Αμμόγωστος. Η κίνηση της Τουρκίας πριν από τον πρώτο γύρο της αναμέτρησης στα κατεχόμενα, είχε ασφαλιστικό στόχο να ενισχύσει τον Ερνίν Τατάρ. Είναι πολύ πιθανόν, όμως, πλέον ότι οι τουρκοκύπριοι σχεδιάζουν να ανοήματα και επισιναγία της περιεκτικότητας πώλησης των Βαρσοβίας να προχωρήσουν με πιο γαργαλιές, σε μαζικές πιέσεις προς την ελληνοκυπριακή πλευρά ενώπιον εξέλιξης στο Κυπριακό.

Το τελικό αποτέλεσμα προκρίνεται άνοιξη αποσημείωση στον Μουσταφά Ακιντζί και στους υποστηρικτές του. Στις πρώτες του δηλώσεις ανακοίνωσε την απενοχοποίηση από την πολιτική, σφαιρώντας ξεκάθαρα σχιζής για τις τουρκικές παρεμβάσεις στο τελικό αποτέλεσμα.

Ενεργές οι αλυσίδες της μετάδοσης

Εξήνα τρία νέα κρούσματα κορωνοϊού στην Κύπρο ανακοινώθηκαν χτες, σε 3.688 εργασιακών διαγνώσεων. Παρόν τον μειωμένο αριθμό κρουσμάτων σε σχέση με τις προηγούμενες ημέρες αυτό που ανησυχεί τις αρχές είναι οι αλυσίδες μετάδοσης που εμφανίζουν ενεργές.

Λουκέτο βάζουν δύο σχολεία λόγω κορωνοϊού

Στην αναστολή της λειτουργίας δύο σχολείων για μερικές μέρες προχώρησε το υπουργείο Παιδείας λόγω του αριθμού των κρουσμάτων κορωνοϊού που έχουν εντοπιστεί μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών και άλλων προσωπικών τους. Πρόκειται για το 25ο δημοτικό σχολείο Λεμεσού και το ειδικό σχολείο «Θεοσκεπαστή» στην Πάφο.



Οι εκπομπές σήμερα ενόπιον της Βουλής

Το μεγάλο κενό των εκπομπών ανησυχεί ότι θα βρεθεί στο επίκεντρο της ανάλυσης της κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών. Οι βρεθούν πέντε προτάσεις νόμου με κοινή συντακμένη τη μη πραγματοποίηση με παροχήση ή αναστολή εκπομπών μέχρι τέλος του έτους.

Διενεργείται νεκροτομή του νεογνού

Διενεργείται σήμερα η νεκροτομή νεογνού επί της σειράς του νεογνού που εντοπίστηκε το μεσημέρι της Παρασκευής στα οικοπέδα της ΟΕΔΑ Πεντακόμης.

Πονοκέφαλος τώρα οι ονομασίες σχολείων

Σε εντάσεις και αντιπαράθετες καταλήγουν συχνά συζητήσεις για ονομασίες και κυρίως μετονομασίες σχολείων, ακόμα και μεταξύ φορέων των κοινοτήτων, με το υπουργείο Παιδείας να βρίσκεται στην μέση.

Αποκοτών επιτέλους στέγη τα ψηφιδωτά

Μετά από δεκαετίες σχεδιασμών που δεν μετουσιώθηκαν σε πράξη, η κατασκευή και τοποθέτηση ειδικού στεγάστρου για την προστασία των ψηφιδωτών της Κάτω Πύλου είναι πλέον ένα βήμα από την υλοποίησή του.

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση των φοιτητών

Νέα δεδομένα στα ιδρύματα Τριτοβάθμιας λόγω της εξάπλωσης της πανδημίας

Η αναμενόμενη αύξηση των κρουσμάτων κορωνοϊού στην Κύπρο, έπεισε ανέταρα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα στην ενεργοποίηση της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, ένα από το σενάριο που είχαν σχεδιάσει από το περασμένο καλοκαίρι και πριν έτοιμα να το εφευρεθούν σε περίπτωση ανάγκης. Σχετική ενημέρωση υπήρξε χτες από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το οποίο ενημέρωσε τη φοιτητική του κοινότητα ότι από σήμερα πρόκειται σε εξ ολοκλήρου διαδικτυακή διδασκαλία. Όπως σημειώνει το ακαδημαϊκό ίδρυμα, «τα φίλη επίπεδα κρουσμάτων κορωνοϊού έχουν καταστήσει δύσκολη τη διαχείριση της κατάστασης, με αποτέλεσμα η χηλή-πληρη απουσία να γίνεται ολοένα και πιο δύσκολη. Το Πανεπιστήμιο Κύπρου συνεχίζει την υπεύθνη στάση απέναντι στους φοιτητές, το ακαδημαϊκό, διοικητικό και εργαζομένο προσωπικό, αλλά και την κοινωνία».

Ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Κύπρου, Τάσος Χριστοφίδης, απευθύνθηκε στη ακαδημαϊκή κοινότητα, ενημερώνοντας την για τις εξελίξεις και σημειώνοντας πως από σήμερα μέχρι και το τέλος του χειμερινού εξάμηνου 2020 - 2021, το μαθήματα θα διδάσκονται διαδικτυακά. Σημειώνεται όμως ότι με φυσική παρουσία θα συνεχιστούν να διδάσκονται τα μαθήματα εργαστηριακού χαρακτήρα πραγματοποιώντας άλλων πρακτικών που βρίσκονται σε ισχύ μέχρι τις 28 Οκτωβρίου 2020. Ηδη, μέχρι τις 28 Οκτωβρίου στο ΤΕΠΑΚ όλα τα μαθήματα, σε πρωταρχικό και μεταπτυχιακό επίπεδο, θα προσφέρονται διαδικτυακά, όλα τα εργαστηριακά μαθήματα αναστέλλονται για την ίδια περίοδο, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων. Σε διαδικτυακή εκπαίδευση δεν αποκλείεται να στραφούν και κολλέγια και ιδιωτικά Πανεπιστήμια, το οποίο θα ενημερωθούν τους φοιτητές τους.

με τους χώρους του Πανεπιστημίου, πέραν των όσων έχουν ήδη ανακοινωθεί. «Η απόφαση μας έχει χαρακτήρα προληπτική και προστασιακή, καθώς ανησυχούμε για παρόν μη έγκριση ενημέρωση των υπηρεσιών μας από την ομάδα ψηφιδωτών του υπουργείου Υγείας για ύψιστο ή θετικό περιστατικό που πρέπει να ηερεοιστούν», αναφέρει ο κ. Χριστοφίδης. Ύψηνμίζεται ότι πριν από μερικές μέρες και το ΤΕΠΑΚ αποφάσισε τη λήψη μέτρων με στόχο τη διασφάλιση των αλλοιθών μεθόδους του κορωνοϊού, έπειτα από εντοπισμό κρουσμάτων. Ηδη, μέχρι τις 28 Οκτωβρίου στο ΤΕΠΑΚ όλα τα μαθήματα, σε πρωταρχικό και μεταπτυχιακό επίπεδο, θα προσφέρονται διαδικτυακά, όλα τα εργαστηριακά μαθήματα αναστέλλονται ενώ η πρακτική άσκηση αναστέλλεται για την ίδια περίοδο, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων. Σε διαδικτυακή εκπαίδευση δεν αποκλείεται να στραφούν και κολλέγια και ιδιωτικά Πανεπιστήμια, το οποίο θα ενημερωθούν τους φοιτητές τους.

ΝΙΚΗ Η ΟΜΟΝΟΙΑ, ΗΓΤΑ Ο ΑΠΟΛΗ Βιοι αντίθετοι για τους «αιώνιους»

Ο ΑΠΟΛΗ ηγήθηκε (0-1) στο ΓΣΤ από την Πάφο FC, που έπαιξε με δέκα ποδοσφαιριστές από το ΣΤ, ενώ η Ομόνοια, λίγες ημέρες πριν το ματς με τον ΠΑΟΚ, πήρε σημαντικό «έπαιδο» (2-1) στο Δασάκι επί του Εθνικού Άλφως. **GOAL >>> 11, 12, 13**

active 107.4-102.5

ΤΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ!

Υπέροχη Μουσική Έγκυρη Ενημέρωση

ΕΝ ΜΕΣΟ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ ΤΩΝ ΓΚΡΙΖΩΝ ΛΥΚΩΝ Με παλμό και μηνύματα η εκδήλωση στη Δερμόνεια

Από τη μια πλευρά το ομορφολογικό εναντιώνεται παλιές τραγουδιόσγια για την Αμμόχωστο και φωνάζει να τον άφραστο πόθο τους για επιτοργή και από την άλλη οι Τούρκοι εθνικιστές και οι «γκρίζοι Λύκοι» προκαλούν.

ΜΙΑ ΑΝΑΞΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ Ορατή και αισθητή όσο ποτέ η κατοχή

Ομορφολογικό σπιν νανοσταθολές παρικές της κατεχόμενης Αμμόχωστου και του Αγίου Μέρκουλα. Συγκλονιστική η αφήγηση των αγροτών του Κάππαρη που για δέκα χρόνια παραμένουν βουβή Άγκυρες και φάλακες της ηγς τους, μεταξύ Παρολίμου και Δερμόνειας.

Ο Covid-19 εξαφάνισε τους πολιτικούς γάιους

Apple Pay με κάρτες της Τράπεζας Κύπρου

Ασφαλείς και γρήγορες πληρωμές.

Τράπεζα Κύπρου | Apple Pay



ΕΞ αποστάσεως εκπαίδευση των φοιτητών

Νέα δεδομένα στα ιδρύματα Τριτοβάθμιας λόγω της εξάπλωσης της πανδημίας

Η ανησυχητική αύξηση των κρουσμάτων κορωνοϊού στην Κύπρο, έστρεψε ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα στην ενεργοποίηση της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, ένα από τα σενάρια που είχαν σχεδιάσει από το περασμένο καλοκαίρι και ήταν έτοιμα να το εφαρμόσουν σε περίπτωση ανάγκης.

Σχετική ενημέρωση υπήρξε χθες από το **Πανεπιστήμιο** Κύπρου, το οποίο ενημέρωσε τη φοιτητική του κοινότητα ότι από σήμερα προχωρά σε εξ ολοκλήρου διαδικτυακή διδασκαλία. Όπως σημειώνει το ακαδημαϊκό ίδρυμα, «τα ψηλά επίπεδα κρουσμάτων κορωνοϊού έχουν καταστήσει δύσκολη τη διαχείριση της κατάστασης, με αποτέλεσμα η ιχνηλάτηση επαφών να γίνεται ολοένα και πιο δύσκολη. Το **Πανεπιστήμιο** Κύπρου συνεχίζει την υπεύθυνη στάση απέναντι στους φοιτητές, το ακαδημαϊκό, διοικητικό και ερευνητικό του προσωπικό, αλλά και την κοινωνία».

Με φυσική παρουσία τα μαθήματα των εργαστηρίων των πρωτοκόλλων

Ο πρύτανης του **Πανεπιστημίου** Κύπρου, Τάσος Χριστοφίδης, απευθύνθηκε στην ακαδημαϊκή κοινότητα, ενημερώνοντάς την για τις εξελίξεις και σημειώνοντας πως από σήμερα μέχρι και το τέλος του χειμερινού εξαμήνου 2020 – 2021, τα μαθήματα θα διεξάγονται διαδικτυακά.

Σημειώνεται όμως ότι με φυσική παρουσία θα συνεχίσουν να διεξάγονται τα μαθήματα εργαστηριακού χαρακτήρα τηρουμένων όλων των πρωτοκόλλων που βρίσκονται σε ισχύ καθώς επίσης και οι ενδιάμεσες και τελικές εξετάσεις. Κι αυτό διότι, το **Πανεπιστήμιο** Κύπρου αναφέρει ότι στους χώρους που διαθέτει σε συνδυασμό με τα μέτρα που βρίσκονται σε ισχύ, επιτρέπεται η διεξαγωγή τους με ασφάλεια.

Σύμφωνα με τον Πρύτανη, μέχρι σήμερα στην **πανεπιστημιούπολη** δεν έχουν εντοπιστεί εστίες μετάδοσης, ενώ μέχρι και χθες δεν υπήρξε ενημέρωση για διάγνωση θετικού περιστατικού που να σχετίζεται

με τους χώρους του **Πανεπιστημίου**, πέραν των όσων έχουν ήδη ανακοινωθεί. «Η απόφασή μας έχει χαρακτηριστικά πρόληψης και προστασίας, καθώς ανησυχούμε για τυχόν μη έγκαιρη ενημέρωση των υπηρεσιών μας από την ομάδα ιχνηλάτησης του υπουργείου Υγείας για ύποπτα ή θετικά περιστατικά που πρέπει να περιοριστούν», αναφέρει ο κ. Χριστοφίδης.

Υπενθυμίζεται ότι πριν από μερικές μέρες και το **ΤΕΠΑΚ** αποφάσισε τη λήψη μέτρων με στόχο τη διάσπαση των αλυσίδων μετάδοσης του κορωνοϊού, έπειτα των εντοπισμό κρουσμάτων. Ήδη, μέχρι τις 28 Οκτωβρίου στο **ΤΕΠΑΚ** όλα τα μαθήματα, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, θα προσφέρονται διαδικτυακά, όλα τα εργαστηριακά μαθήματα αναστέλλονται ενώ η πρακτική άσκηση αναστέλλεται για την ίδια περίοδο, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων.

Σε διαδικτυακή εκπαίδευση δεν αποκλείεται να στραφούν και κολέγια και ιδιωτικά **Πανεπιστήμια**, τα οποία θα ενημερώσουν τους φοιτητές τους.

Ευαγγελία Σιζοπούλου